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Salony Benešovska pravidelně představují tvorbu z kraje mezi řekou a horou. 
Letošní přehlídka připomene design důvěrně známých předmětů i díla 
aktérů*ek na poli užitého umění. 

Ročník 2024 má podtitul O kraji: praxe, libost, užitek a uvádí novou koncepci regionálních přehlídek 

v Muzeu umění a designu Benešov (MUD*). Dosavadní multimediální výstavy (malba, socha, design 

a další) nahradí přesněji profilované zaměření Salonu. Pravidelně se v MUDu budou střídat výstavy 

zaměřené na design a užité umění s přehlídkami volné tvorby regionu. Toto rozdělení Salonu umožní 

hlubší výzkum specifik dané lokality v historickém kontextu.  

Zacílení na produktový design tak letos přinese do výstavních sálů některé z nejznámějších předmětů 

vyráběných na Benešovsku. Protože exaktní geografické měřítko není nejdůležitějším kritériem, 

mohou ve výběru figurovat například kuchyňské nože z Kovodružstva Sedlčany. Mezi příbuzné 

objekty dlouhodobě formující každodennost v (nejen) celorepublikovém měřítku rozhodně patří  

i nářadí z produkce bystřického Narexu. Týnecká Jawa reprezentuje technologickou sofistikovanost  

a tradici spolupráce s designéry v oboru dopravních prostředků. V této „produktové“ linii Salonu 

představíme také činnost písmolijny Displaay založené Benešovanem Martinem Váchou, grafický 

design Pavla Procházky, komerční fotografie Františka Provazníka a inovativní design běžných 

předmětů od umělce a designéra Miroslava Stibůrka.  

Mapování individuální tvorby na hranici řemesla a užitého umění je věnovaná druhá linie Salonu. 

Návštěvnictvo se seznámí s malbou na hedvábí a tapiseriemi absolventky UMPRUM Brigity 

Krumphanzlové, různorodé způsoby práce se dřevem představí díla Jana Amose Vaňka, Jana Lamra 

a Ivana Balaty, hru s formou a konceptem bez ohledu na materiál nalezneme v pracích Karolíny 

Auzké. Vladimír Rozkovec vystaví drobné práce z kůže, designér Oldřich Sládek šperky. K vidění 

budou také stolky s tavenou deskou z odpadového skla multidisciplinárního umělce a designéra Jana 

Čiháka. Výstavní sály ozvláštní tvorba Kateřiny Zadákové a jedno speciální dílo Václava Vlka. 

Benešovský salon 2024 představí nejen tvůrce*kyně vybrané na základě open callu v kombinaci 

s důležitými producenty regionu, ale v rámci výzvy „Hledá se grafický design v Benešově“ zaznamená 

také vizuální atmosféru města. Samozřejmostí je regionální spolupráce na grafické podobě výstavy  

i na dalších doprovodných aktivitách. 

 

Kurátorský tým: Anna Sejková, Karolína Varvařovská a Pavel Liška 
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